
Unterrichtung 
 
über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates Merschbach am 
Dienstag, den 16.10.2018 um 19.30 Uhr im Gemeindehaus Mersch-

bach 
 
 
Gemäß § 34 GemO hat die Ortsbürgermeisterin Iris Hornberg die Mitglieder des 
Ortsgemeinderates durch schriftliche Einladung zur öffentlichen und nichtöffentlichen 
Sitzung eingeladen. 
 
 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
 
Sie stellt fest, dass die Mitglieder des Ortsgemeinderates nach ordnungsgemäßer 
Einladung in beschlussfähiger Zahl erschienen sind. 
 
 
Gegen Form und Frist der Einladung werden keine Bedenken erhoben. 
 
 

 

Tagesordnung:  
 
I. Öffentlicher Teil: 
 
1. Einwohnerfragestunde 

2. Neue Gefahrenabwehrverordnung 

3. Datenschutzbeauftragter nach der DSGVO 

4. Vergabe der Außenanstrich- und Sanierungsarbeiten am Gemeindehaus und an 
der Kapelle 

5. Informationen und Verschiedenes 

 

 

I. Öffentlicher Teil: 
 

TOP 1: Einwohnerfragestunde 
 
Aus den Reihen der Zuhörer werden Fragen zu folgenden Punkten gestellt:  
 

- Zeitplan Breitbandausbau 
- Beseitigung von Niederschlagswasser bei Starkregen 
- Sachstand Kirschbaum, Mulchen der Wege 

 
TOP 2: Neue Gefahrenabwehrverordnung  
 
Ortsbürgermeisterin Hornberg informiert über ein Anschreiben der Verbandsgemeinde zur 
Aufnahme der Ortsgemeinde Merschbach in die Gefahrenabwehrverordnung der Verbands-
gemeinde Thalfang am Erbeskopf. Die neue Gefahrenabwehrverordnung orientiert sich an 
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der Vorlage und den Vorgaben der Aufsichts- und Dienstleistungsdirektion in Absprache mit 
dem Gemeinde- und Städtebund. 

  
Falls die Ortsgemeinde nicht in die Gefahrenabwehrverordnung aufgenommen werden 
möchte, kann sich das Ordnungsamt nicht auf diese Rechtsgrundlage für die jeweilige Orts-
gemeinde beziehen. 
 
Anschließend beschließt der Ortsgemeinderat die Aufnahme der Ortsgemeinde Merschbach 
in die Gefahrenabwehrverordnung der Verbandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 

 
TOP 3: Datenschutzbeauftragter nach der DSGVO  
 
Die Vorsitzende teilt mit, dass bei der Ortbürgermeisterdienstbesprechung am 06.09.2018 
vom Datenschutzbeauftragten über die Datenschutzgrundverordnung der Verbandsgemein-
de Thalfang am Erbeskopf unterrichtet wurde. Der Datenschutzbeauftragte hat die Ortsge-
meinden angeschrieben und mitgeteilt, dass die Ortsgemeinden einen Datenschutzbeauf-
tragten benennen müssen. Der Datenschutzbeauftragte der Verbandsgemeinde kann gleich-
zeitig auch Datenschutzbeauftragter der jeweiligen Ortsgemeinde sein. Dies muss jedoch 
durch einen Beschluss des Ortsgemeinderates der einzelnen Ortsgemeinden erfolgen.   

Der Ortsgemeinderat Merschbach beschließt, dass der Datenschutzbeauftragte der Ver-
bandsgemeinde Thalfang am Erbeskopf gleichzeitig der Datenschutzbeauftragte der Orts-
gemeinde Merschbach ist.   

Der Beschluss erfolgt einstimmig.  

 
Zu TOP 4:   Vergabe der Außenanstrich- und Sanierungsarbeiten am Gemein-
dehaus und an der Kapelle 
 
Dem Rat wird mitgeteilt, dass der Außenanstrich- und die Sanierungsarbeiten am Gemein-
dehaus und an der Kapelle öffentlich ausgeschrieben wurden. Zur Submission lagen drei 
Angebote vor.  
 
Wirtschaftlichster Bieter ist die Firma Auler, Hermeskeil, mit einem Bruttopreis in Höhe von 
28.559 €. 
 
Nach erfolgter Beratung beschließt der Ortsgemeinderat, die Arbeiten für Außenanstrich und 
Sanierung des Gemeindehauses und die Kapelle an die Firma Auler aus Hermeskeil zu ei-
nem Bruttopreis in Höhe von 28.559 € zu vergeben. 
 
Der Beschluss erfolgt einstimmig. 
 
 

Zu TOP 5: Informationen und Verschiedenes 
 
Die Vorsitzende Hornberg informiert über folgende Sachverhalte: 
 

- Die Firma Gangolf, Wittlich, erstellt ein Angebot für den Kühlschrank, 
Gefrierschrank und Alu-Regal für das Bürgerhaus  
 

- Der Martinsumzug mit Umtrunk im Gemeindehaus findet am Samstag, 
10.11.2018 statt 
 

- Die Firma Hahn Kunststoffe, Bärenbach, soll für ein Angebot für Sitzbänke 
angefragt werden 
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- Das Ingenieurbüro Jakobs-Fuchs, Morbach, hat bis jetzt keine 
Planungsunterlagen für die Sanierung Dorfplatz und Friedhof erstellt. Sollten 
innerhalb von 4 – 6 Wochen keine Planungsunterlagen vorliegen, wird 
überlegt, ein neues Ingenieurbüro mit den Arbeiten zu beauftragen.  
 

- Damit die Feldwege zukünftig in einem befahrbaren und begehbaren Zustand 
sind, soll ein Angebot der Firma Ternes GmbH Land- und Forsttechnik, Boppard-
Udenhausen, angefordert werden. Die Firma Ternes GmbH soll 2-3-mal im Jahr alle 
Schnitt- und Mulcharbeiten auf den Feldwegen der Ortsgemeinde durchführen.  

 


